

SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 074

Vineri 20 noiembrie 1987

6 PAGINI—50 BANI

DESFĂȘURATĂ LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

S-A ÎNCHEIAT VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI R. P. D. ETIOPIA, MENGISTU HAILE MARIAM



Încheierea convorbirilor oficiale

Joi dimineața s-au încheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, președintele Republicii Populare Democratice Etiopia.

Prin rezultatele sale, se înscrie ca un moment important în dezvoltarea colaborării și cooperării reciproce avantajose româno-etioپیene. În acest cadru, președintele etioپیean a dat o înaltă apreciere rezultatelor obținute de poporul român în construcția socialistă, în înfăptuirea programului complex de dezvoltare economică și socială a țării.

S-a subliniat faptul că extinderea pe multiple planuri a conlucrării dintre țările, partidele și popoarele noastre este în folosul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. A fost, totodată, reafirmată hotărârea României și Etiopiei de a conlucra tot mai strâns în domeniul vieții internaționale, aducându-și contribuția la soluțio-

area marilor probleme care preocupă omenirea, la afirmarea politicii de destindere și dezarmare, la instaurarea unui climat de pace, securitate, încredere și colaborare în Europa, Africa și în întreaga lume.

COMUNICAT COMUN

In pagina a V-a

CEREMONIA PLECĂRII

Joi s-a încheiat vizita oficială de prietenie întreprinsă în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, președintele Republicii Populare Democratice Etiopia.



Ceremonia plecării înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mengistu Haile Mariam au sosit împreună la aeroport, unde erau arborate drapelurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Democratice Etiopia.

Un grup de pionieri au oferit flori celor doi conducători de partid și de stat.

La ora 12, aeronava oficială a decolat.

Prin întregirea sa desfășurare, prin rezultatele convorbirilor la nivel înalt româno-etioپیene, vizita secre-

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste

Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Desfășurându-și lucrările în atmosfera de puternic spirit constructiv și de angajare patriotică în care întregul nostru popor întimpină cu remarcabile fapte de muncă Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste exprimă sentimentele de aleasă stimă, dragoste fierbinte și neamuridă recunoștință pe care omenii de cultură și artă, asemenea întregului popor, le nutresc față de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru neprețuita dumneavoastră operă teoretică și practică consacrată înfăptuirii patriei, formării omului nou, constructor conștient și devotat al societății socialiste și comuniste în România.

Puternic stimulată de insuficiențele orientării și obiectivele trase în întregul front cultural prin magistrala dumneavoastră cuvintare la cel de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste, participanții la plenară au analizat cu spirit de răspundere modul în care s-a acționat, prin formele și mijloacele specifice muncii culturale-educative, pentru mobilizarea maselor largi la înfăptuirea exemplară a programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, pentru lărgirea bazei de masă și continuarea îmbunătățirii a manifestărilor desfășurate în cadrul Festivalului național al muncii și creației libere „Cintarea României”.

În lumina exigențelor formulate de dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, participanții la plenară au analizat, în mod critic și autocritic, deficiențele care continuă să persiste în activitatea cultural-educativă și artistică, exprimându-și hotărârea de a acționa ferm, cu deplină răspundere, pentru înlăturarea oricăror manifestări de formalism și superficialitate și ridicarea întregii vieți culturale și artistice la un nivel calitativ superior. În acest sens au fost adoptate măsuri complexe pentru îmbunătățirea muncii politico-educative desfășurate de toate organele, instituțiile și așezămintele de cultură, pentru îmbogățirea conținutului și eficienței educative a muncii culturale de masă, pentru valorificarea mai puternică în cea de-a 7-a ediție a Festivalului național „Cintarea României” a tuturor capacităților creative în vederea sprijinirii aportului culturii, al literaturii și artei românești la promovarea idealurilor umanist-revoluționare, la afirmarea plenară a omului ca făcutor de bunuri materiale și spirituale, ca factor determinant al progresului în toate domeniile de activitate.

În cadrul plenarei au fost reliefate cu pregnanță sentimentele de aleasă stimă și prețuire față de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului, eminent om politic și savant de renume mondial, căreia îi adresăm și cu acest

prilej profunda noastră considerație și fierbinte noastră grațitudine pentru îndrumarea și sprijinul permanent acordate întregii activități din domeniul științei, culturii, educației și învățămîntului. Participanții la dezbatere au exprimat totodată hotărârea fermă de a acționa în deplin consens cu orientările cuprinse în cuvintarea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu la cel de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste privind intensificarea creației tehnico-științifice și cultural-artistice, imbogățirea continuă a patrimoniului cultural național și valorificarea lui superioară în munca politico-educativă desfășurată de organele și instituțiile de cultură și de artă, de organizațiile de masă și obștești, de toți factorii educaționali ai societății noastre.

Pe lângă de la programul masteral trasat de dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIII-lea al partidului, la Congresul al III-lea al educației politice și culturii socialiste și la Plenara C.C. al P.C.R. din octombrie a.c., participanții la Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste își exprimă angajamentul ferm de a răspunde, print-o muncă exemplară, înaltei atenții și sprijinului statornic de înestimabilă importanță principii și practică pe care le acordă activității politico-ideologice și cultural-educative.

Vom face totul pentru a spori contribuția omenilor de cultură și artă, a întregului activ din domeniul muncii politico-educative la ridicarea patriei pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres, pentru a asigura reflectarea puternică în creațiile literare, muzicale, plastice și cinematografice a profundelor transformări revoluționare și a mărețelor înfăptuirii realizate în epoca noastră, pe care cu îndreptățită mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Reafirmăm și cu acest prilej deplina aprobare și profunda încredere a tuturor lucrătorilor din domeniul culturii și artei, a creatorilor din toate genurile, profesioniști și amatori, față de politica internă a partidului și statului nostru, al cărui stăruitor inițiator sinteiți dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și respectat fiu al poporului român, personalitate proeminentă a lumii contemporane, care, prin activitatea eroică și gîndirea vizionară ce vă caracterizează, dați o valoare mereu sporită prestigiului României în lume, afirmîndu-i demne, libere și suverane a patriei.

Exprimăm în numele întregului front cultural, al tuturor activiștilor din domeniul muncii politico-ideologice, cultural-educative și artistice, al tuturor creatorilor, hotărârea unanimă de a urma neabătut calea trasată de Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, de a sluji cu întreaga noastră ființă patria și poporul, de a munci fără praget pentru a întîmpina apropiata Conferință Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii cu realizări exemplare, în măsură să contribuie la înflorirea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

PARTICIPANȚII LA PLENARA CONSILIULUI CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC mai amplu implicate în dezvoltarea multilaterală, intensivă a economiei

În concepția partidului nostru, știința, cercetările științifice și învățămîntul în viața a cerințelor noi le revine marea îndatorire de a se constitui în veritabilele avansposturi ale progresului neîntrerupt, multilateral al economiei naționale, de a contribui cel mai activ la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Această concepție a fost prefigurată cu mai bine de două decenii în urmă de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vizionarul care a transformat știința într-o adevărată forță de producție. Fără a așeza la baza societății socialiste știința, tot ce a creat mai bun omenirea, o înaltă pregătire profesională, nu putem realiza obiectivele pe care le avem în vedere. Sint cuvintele secretarului general al partidului, care subliniază astfel condiția esențială a dezvoltării. Evident, nu este vorba de o simplă opțiune, ci de o necesitate obiectivă.

În concepția partidului nostru, știința este solicitată astăzi să-și sporească contribuția la transpunerea în viață a cerințelor noi revoluții tehnico-științifice și ale noului revoluții agrare, a obiectivului strategic stabilit de Congresul al XIII-lea al partidului de trecere a României pînă în anul 1990, într-un stadiu superior de dezvoltare și de realizare a unei noi calități a muncii și vieții întregului popor. Așa cum a arătat tovarășa Elena Ceaușescu în cuvintarea rostită la închiderea plenarei — cuvintare urmărită cu profund interes și deosebită atenție de participanți — se impune: „ca cercetarea științifică — într-o strînsă colaborare cu învățămîntul, cu producția — să-și sporească și mai mult contribuția la soluționarea problemelor de bază ale realizării sarcinilor economice, a planurilor de dezvoltare, la înfăptuirea programelor de organizare și modernizare a producției”.

A fost evidențiat faptul că, în perioada de activitate supusă spre analiză, colectivele institutelor centrale, unitățile de cercetare științifică, inginerie tehnologică și proiectare și-au mobilizat întreaga capacitate pentru încheierea cu rezultate cel mai bune a celui de-al doilea an al cincinalului. Prin contribuția directă a cercetării au fost soluționate importante probleme privind dezvoltarea modernă, intensivă a industriei agriculturii, a celorlalte ramuri ale economiei naționale, valorificarea superioară a tuturor resurselor țării, promovarea largă a progresului tehnic în toate sectoarele de activitate. Astfel, s-a adus o contribuție însemnată la extinderea bazei de materii prime și energice. S-au făcut reale și evidente eforturi pentru înnoirea și perfecționarea tehnologiilor. În multe unități industriale au fost introduse noi sisteme de automatizare, au fost larg aplicate electronizarea, tehnica de calcul și roboții industriali. Toate acestea au determinat importante sporuri de producție, însemnate economii de materiale și energie, substanțiale creșteri ale performanțelor și calității produselor, intensificarea participării țării noastre la diviziunea internațională a muncii și schimbului mondial de valori. Un rol hotărîtor în obținerea acestor rezultate a avut acțiunea inițiată de conducerea partidului pentru perfecțio-

area organizării și modernizarea proceselor de producție care a cuprins 1.600 de întreprinderi. La înfăptuirea acestei ample acțiuni a fost mobilizată întreaga forță creativă din cercetare și învățămîntul superior, mase largi de specialiști și oameni din producție. Examinarea responsabilă a rezultatelor de pînă acum evidențiază însă, alături de incontestabile succese, unele rămășiți în urmă în ce privește realizarea și aplicarea în producție a unor obiective de cercetare înscrise în plan, cu efecte ne dorite asupra eficienței economice. Acest lucru a determinat ca în anumite sectoare să nu fie îndeplinit planul de producție, ca unele capacități să funcționeze sub capacitățile proiectate sau să se înregistreze omenii depășiri ale consumurilor normate. De asemenea, cercetarea poartă răspunderea și pentru faptul că unele obiective cuprinse în programele de organizare și modernizare nu au fost realizate în întregime. Iată de ce, așa cum se sublinia în cuvintarea de încheiere a plenarei, trebuie concentrate eforturile, în mod deosebit, pe obiectivele și problemele principale ale realizării planului de producție, atât în industrie, cât și în agricultură, pe realizarea integrală a programelor de organizare științifică și modernizare — ca o condiție de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea intensivă a economiei naționale.

Pe baza analizei atente, responsabile a activității de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și promovare a progresului tehnic, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a sintetizat principalele orientări care să asigure înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce revin științei și învățămîntului în procesul de dezvoltare intensivă a economiei naționale și de trecere la stadiul de țară mediu dezvoltată. În acest sens este cit se poate de limpede necesitatea implicării tot mai profunde a activității de cercetare științifică, orientarea sa nemijlocită către rezolvarea eficientă, rapidă, la nivelul cerințelor mondiale, a problemelor concrete ale producției, ale economiei naționale. Astfel, un rol prioritar trebuie acordat în continuare asigurării bazei de materii prime minerale și energetice,

(Continuare în pag. a V-a)

SPIRIT DE MUNCĂ REVOLUȚIONAR, EFICIENT ÎN ACTIVITATEA DE PARTID

Responsabilitate, exigență, angajare fermă pentru realizarea sarcinilor economice

Ne aflăm într-una din marile unități industriale din județul Maramureș. Într-o sală de lucru, în jurul unei mese, sunt adunați cei mai buni specialiști și tehnicieni din oraș. Participăm la adunarea organizată de comitetul de partid cu activitatea în cadrul căreia se discută sarcinile ce revin organizațiilor de partid, tuturor compartimentelor de muncă din întreprindere pentru îndeplinirea hotărârilor planului și a deciziilor Comitetului județean al P.C.R. în lumina orientărilor și exigențelor formulate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. La ordinea zilei — analiza îndeplinirii planului pe acest an și pregătirea producției anului viitor. Muncitori și maștri, ingineri și tehnicieni, cercetători științifici și economiști, cadre de conducere și de execuție își afirmă, rând pe rând, punctele de vedere într-un spirit de responsabilitate comunistă, de angajare fermă pentru depășirea unor greutăți, venind cu propuneri, cu soluții și rezoluții care să conducă la o practică, întregul colectiv în efortul de îmbunătățire substanțială a muncii.

Aici, în miezul activității de partid, se pune cu acuitate și se rezolvă cele mai importante probleme legate de realizarea planului. Aici se analizează și se dezbate, cu maxima responsabilitate, aspectele pe care le ridică viața întreprinderii, muncii și a celor 6.000 de constructori de mașini și utilaje. Aici se adoptă hotărâri, se precizează măsuri, se stabilește strategia dezvoltării prezente și de perspectivă. Este limpede — și în această împrejurare — că de calitate, de nivel, de competență la care se desfășoară această importantă componentă a vieții interne de partid — munca cu activul, mobilizarea sa plenară — depinde contribuția pe care puterile unite de muncă și-o aduce la îndeplinirea a două dintre programele fundamentale ale economiei naționale: cel minor și cel energetic.

Tocmai pornind de la însemnătatea desfășurării corepunzătoare a vieții interne de partid, a muncii politico-organizatorice pentru asigurarea în cele mai bune condiții a rolului politic conducător al fiilor organizațiilor de partid, Comitetul județean Maramureș al P.C.R. acordă o deosebită atenție acestei importante laturi a activității. Biroul și secretariatul comitetului județean de partid, celelalte organe și organizații de partid, municipale, orașenești și comunale, întreprind cu regularitate o seamă de acțiuni politice și organizatorice — instrucție, analize, controale complexe etc. — în vederea și aspectele vieții interne de partid, asigurarea unui stil de muncă dinamic, cuprinzător, a unor metode operative și eficiente. Este de relevat faptul că în unele localități, ca de pildă, în municipiul Sighetu Marmatiei, funcționează, pe lângă comitetul municipal de partid, cabinetele ale muncii și organizatorice, în cadrul cărora au loc expuneri, dezbateri, schimburi de experiență, instruirii ale secretarilor comitetelor de partid și ale secretarilor adjuncți cu problemele de muncă organizatorică și intrinsecă comisiilor organizatorice a organului de partid, din care fac parte numeroase cadre din activul de partid care contribuie la buna desfășurare a muncii din toate domeniile.

Din multitudinea de aspecte de mare complexitate și diversitate pe care le incumbă viața internă de partid, ne vom opri, în cele ce urmează, asupra modului în care sînt pregătite și se desfășoară adunările generale, plenarele și ședințele de lucru ca principala modalitate de participare a membrilor de partid la viața de organizație, la conducerea întregii activități, la dezbateri și soluționarea în comun a tuturor problemelor precum și asupra modului în care se realizează hotărârile adoptate.

În primul rând, sînt de menționat măsurile întreprinse de partid și secretariatul comitetului județean de partid pentru a se asigura, în toate organizațiile, buna pregătire și desfășurare a adunărilor generale, plenarelor și ședințelor de lucru și a activității de muncă în vederea și a fie stabilirii și aplicării temelor ce urmează să facă obiectul dezbaterilor și a toate materialele să fie întocmite din vreme de colectivitate și mai reprezentative și mai adecvate temei abordate. Să fie precedate de analize și controale care să asigure cunoașterea aprofundată a situației, să aibă caracter

concret, mobilizator, spirit critic și autocratic, să prevadă măsuri precise, cu termen și responsabilități bine determinate. Dezbaterile vîi, aprofundate, purtate în deplină conștiință de cauză de un mare număr de membri de partid, abordarea responsabilă și exigentă a celor mai importante aspecte ale muncii, atitudinea critică, necrutătoare față de lipsuri, formularea unor propuneri bine întemeiate, a unor rezoluții să implică răspunderea întregului organ de partid, a tuturor comunistilor au constituit în multe organizații de partid adevărate puncte de reanforță pentru o îmbunătățire radicală a activității. Pentru ca măsurile stabilite să nu rămîna doar pe hîrtie, ci să fie efectiv aplicate în viață, deosebit de important este faptul că, în județul Maramureș, la nivelul tuturor comitetelor de partid și al organizațiilor de bază s-a introdus un sistem unitar de urmărire a îndeplinirii hotărârilor, alit ale celor de muncă și activități, prin intermediul Trusului antiprețz general de construcții-montaj, cooperativa „Unirea”

și altele, prin aplicarea măsurilor adoptate în cadrul organizațiilor de partid s-au obținut în ultima vreme o serie de rezultate bune în îndeplinirea sarcinilor de plan, în întregul activitate economică.

În primul trimestru al acestui an, un moment deosebit în desfășurarea vieții de partid l-au constituit adunările generale și conferințele pentru dări de seama și asigurări. Acestea au prilejuit analiza aprofundată, multilaterală a muncii și au dus la înlăturarea noilor organe de partid cu cadre tehnice pregătite, care dovedesc spirit de răspundere revoluționar. Totodată, prin afirmarea largă a democrației interne de partid, în cadrul acestei acțiuni, au fost făcute pe ansamblu județului, peste 14.000 propuneri care vizează îmbunătățirea muncii în diferite domenii (activitatea de producție — aproape 6.000 de propuneri, viața internă de partid — 3.000, problemele sociale și gospodărești — 2.200, munca cultural-educativă — 1.400 etc.). Numărul mare al propunerilor și mai ales substanța acestora demonstrează participarea comunistilor la rezolvarea celor mai importante probleme ale vieții economice și sociale din județ, atitudinea lor responsabilă, angajarea față de bunul mers al muncii din toate domeniile.

Comitetul județean de partid Maramureș s-a preocupat ca, în activitatea lui curentă, birourile organizațiilor de bază, comitetele de partid să acționeze cu fermitate și răspundere pentru îndeplinirea măsurilor adoptate de adunările generale și plenare, să asigure desfășurarea dinamică a vieții de partid. Din investigațiile întreprinse, jir-un număr de organizații de partid din județ, din discuțiile avute cu numeroși activiști de partid, reiese că aceste cerințe ale vieții interne de partid și ale activității de partid sînt respectate în marea majoritate a cazurilor. Sînt însă și situații care pun în evidență existența și persistența unor lipsuri în desfășurarea vieții de partid, ceea ce se repercutează negativ asupra îndeplinirii sarcinilor. Este cazul organizațiilor de partid dintr-un șir de unități — printre care întreprinderea minieră Borsă, întreprinderea mecanică Baia Mare, întreprinderea forestieră de exploatare și transport, Combinatul pentru prelucrarea lemnului din Sighetu Marmatiei, întreprinderile textile și de confecții din Baia Mare — care pînă la începutul actualului trimestru nu și-au realizat integral indicatorii de eficiență economică.

În mod repetat, în aceste unități s-a analizat în adunări generale, plenare etc. situația existentă și s-au luat măsuri care ar fi putut duce la redresarea situației. Dar în toate cazurile menționate organele de partid nu s-au preocupat cu consecvență și în fiecare compartiment al hotărârilor adoptate, tergiversarea adevăratelor lor și determinării, prin această, unor peplurări și chiar agravarea unor neajunsuri.

Este cît se poate de evident că viața internă de partid nu se rezumă numai la organizarea de adunări generale și plenare, ci presupune, în același timp, o activitate neîntreruptă în fiecare compartiment al fiecărei loc de muncă în care se hotărăște soarta îndeplinirii planului. Unde poate duce încălcarea sistematică a normelor vieții interne de partid a disciplinei de partid, ne-o demonstrează situația existentă pînă de curînd la Autostrada nr. 2 din Baia Sprie, a cărei activitate influențată de muncă și activități, în ceea ce privește a muncii, este în stare de adevărată criză. În acest caz, în afară de faptul că într-o serie de unități, cum sînt întreprinderea minieră Baia Sprie și Cămin, întreprinderea mecanică de mașini și utilaje, prin intermediul Trusului antiprețz general de construcții-montaj, cooperativa „Unirea”

și în această împrejurare — că de calitate, de nivel, de competență la care se desfășoară această importantă componentă a vieții interne de partid — munca cu activul, mobilizarea sa plenară — depinde contribuția pe care puterile unite de muncă și-o aduce la îndeplinirea a două dintre programele fundamentale ale economiei naționale: cel minor și cel energetic.

În legătură cu această stare de lucruri se cuvine să arătăm că și la nivelul comitetelor județean, municipale și orașenești există o tendință aborardării tehnice și unor probleme, fiind de multe ori neglijate aspectele economice de care depinde în primul rînd, bunul mers al întregii activități, și nu numai activitatea de partid, ale vieții interne de partid — vast cîmp de acțiune și educație comunistă, de formare și afirmare a spiritului de răspundere revoluționar.

Înșiși experiența bună existentă în județul Maramureș arată că numai printr-o activitate continuă, desfășurată conform normelor vieții interne de partid, fiecare organizație de partid își îndeplinește în spiritul exigențelor formulate de secretarul general al partidului — rolul de forță politică conducătoare în unitățile în care și desfășoară activitatea. Totodată, faptele demonstrează că asigurarea unei eficiențe corepunzătoare a muncii politico-organizatorice depinde, în cea mai mare măsură, de exercitarea controlului de partid permanent și exigent asupra modului în care se îndeplinesc hotărârile și directivele organelor superioare de partid și de stat, prilejii hotărâri. Urmărirea îndeplinirii sarcinilor, a măsurilor și programelor stabilite, prezentarea de către toți membrii de partid, în cadrul de funcție a raportului comunist de activitate constituie — așa cum arată și experiența existentă în județ — cea mai bună garanție pentru dobîndirea rezultatelor superioare.

De bună seamă, perfecționînduși și conținutul și metodele de muncă, desfășurînd o activitate politico-organizatorică susținută pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor economice, în deosebi a prevederilor de plan la producția fizică și la export, organele și organizațiile de partid din județul Maramureș sînt hotărîte să întîmpine cu noi realizări Conferința Națională a partidelor — eveniment de seamă în viața comunistilor, a întregii țări.

De bună seamă, perfecționînduși și conținutul și metodele de muncă, desfășurînd o activitate politico-organizatorică susținută pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor economice, în deosebi a prevederilor de plan la producția fizică și la export, organele și organizațiile de partid din județul Maramureș sînt hotărîte să întîmpine cu noi realizări Conferința Națională a partidelor — eveniment de seamă în viața comunistilor, a întregii țări.

De bună seamă, perfecționînduși și conținutul și metodele de muncă, desfășurînd o activitate politico-organizatorică susținută pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor economice, în deosebi a prevederilor de plan la producția fizică și la export, organele și organizațiile de partid din județul Maramureș sînt hotărîte să întîmpine cu noi realizări Conferința Națională a partidelor — eveniment de seamă în viața comunistilor, a întregii țări.

De bună seamă, perfecționînduși și conținutul și metodele de muncă, desfășurînd o activitate politico-organizatorică susținută pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor economice, în deosebi a prevederilor de plan la producția fizică și la export, organele și organizațiile de partid din județul Maramureș sînt hotărîte să întîmpine cu noi realizări Conferința Națională a partidelor — eveniment de seamă în viața comunistilor, a întregii țări.

De bună seamă, perfecționînduși și conținutul și metodele de muncă, desfășurînd o activitate politico-organizatorică susținută pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor economice, în deosebi a prevederilor de plan la producția fizică și la export, organele și organizațiile de partid din județul Maramureș sînt hotărîte să întîmpine cu noi realizări Conferința Națională a partidelor — eveniment de seamă în viața comunistilor, a întregii țări.

Ani de bogate realizări, ani de largă participare la gospodărirea localităților

Noua tinerete a unui străvechi oraș Fostul tîrg, astăzi centru industrial

BUHUȘIUL, străvechiul tîrg al textilistilor de pe valea Bistriței, fost ridicat la condiția de oraș modern în perioada care a trecut de la Congresul de la Iași al partidului. În ultimii ani, constructorii au înălțat aici noi obiective economice și social-edilitare de mare importanță pentru viața locuitorilor orașului. Pe harta localității au apărut frumoasele ansambluri de locuințe „Ștefan cel Mare”, „Nicolae Bălcescu”, „Bradiului”, „Libertății”, cu blocuri și dotări social-edilitare moderne.

În prezent, Ștefan cel Mare, vicepreședinte al biroului executiv al consiliului popular orașeneș, ne spune că în acest an au fost date în folosință textilelor, constructorilor, celorlalți oameni ai muncii din oraș blocuri care însumează peste 500 apartamente, o nouă sală de sport polivalentă și alte obiective de interes social. În acest fel, în prezent, oamenii muncii din

Buhuși dispun de o importantă zestre edilitară: blocuri care însumează peste 3.200 apartamente, 5 școli, un liceu industrial cu profil textil, 13 grădinițe și 9 creșe, spații comerciale și de servicii a populației în suprafață de peste 12.000 mp, un spital cu policlinică ș.a. La consiliul popular orașeneș nu se prezintă o situație a lucrărilor edilitare-șosodărești realizate în ultimii ani prin contribuția cetățenilor: reparații de străzi și trotuare pe o lungime de aproape 10 km, amenajări de spații verzi pe aproape 9 ha, au fost plantați peste 20.000 arbori și arbuști ornamental, amenajai un sal de vacanță, o grădiniță zoologică. Valoarea lucrărilor edilitare-șosodărești însumate în ultimii 2 ani sînt de circa 20 milioane lei, adică un milion pe locuitor. În trecut, în perioada care a trecut de la Congresul de la Iași al partidului, în anul 1967, au fost realizate în oraș 50 milioane lei mai mult decît prevedea angajamentul asumat în întrecerea patriei — pe muncă și pe gospodărirea localităților.

Dezvoltarea economică și edilitare-șosodărească a acestui important centru muncitoresc din Moldova va continua în același ritm alert și în anii viitori ai actualului cincinal. Vor mai fi date în folosință, pînă în 1990, încă 500 apartamente, spații comerciale și de servicii a populației în suprafață de 2.000 mp, școli, grădinițe, creșe și alte obiective șosodărești realizate prin munca oamenilor și pentru oameni. În prezent, cetățenii orașului, împreună cu deputații aieși de la recentele alegeri de la 15 noiembrie, lucrează la modernizarea rețelei de apă din cartierul „1 Mai”. La finalizarea noilor blocuri din ansamblul de locuințe „Libertății” în curtea zonelor verzi, la amenajarea unor noi spații de joacă pentru copii și parcuri. Cu toți sînt hotărîți să facă din orașul lor o localitate tot mai tînără, mai înfloritoare. (Gheorghe Băltă).



Buhuși — 1987



Tăndărei — 1987

Treptele urbanizării

Este drept, fabrica de produse ceramice din TĂNDĂREI nu mai deține de mult „monopolul” industriei acestor orașe jalonifecan. Alte „surate” mai tînăre din platforma industrială, cu profiluri de producție mai complexe, cu volume mai mari, au întregi în ultimele decenii tabloul economic al orașului. Și totuși, așa cum ne spuneau în aceste zile mai mulți cetățeni, ceramiștii din Tăndărei nu sînt cu nimic în urma celorlalte detașamente muncitorești din platforma industrială. Ba dimpotrivă. Numeroase inițiative de cea mîndria Tăndărei duc la dezvoltarea unității. Una din legăturile directe între platformă și casele noastre realizate în ultimii ani este constituția folosirea aburului uzat din unitățile platformei pentru încălzirea celor 1.500 de apartamente noi ale orașului. Realizarea cetățenească? Da, pentru că toți au pus umărul la realizarea instalațiilor. Dar fără platformă, fără muncă noastră acolo

nu s-ar fi putut vorbi de așa ceva. Alie noi realizări edilitare la care „au pus umărul” toți cetățenii orașului: noua clădire a poștei cu 1.000 de poșteri telefonice, recondată la rețeaua interurbană, noile blocuri cu 400 apartamente ridicate doar anul acesta, locurile de recreere și joacă pentru copii. Nu există cetățean al orașului care să nu se folosească de condițiile create prin darea în folosință a acestor noi obiective social-edilitare. De aceea și participarea la muncă a tuturor pentru realizarea obiectivelor se folosește tuturor nu e doar o simplă problemă de prezentă, ci de responsabilitate cetățenească. Asta cu atât mai mult, cu cît aprofundăm de lucrul la consiliul popular pentru anul viitor cuprinde ridicarea a noi și noi edificii de care toți locuitorii tînărului oraș al Bărganului se vor bucura. (Mihai Vișnu).

Importante realizări s-au obținut și în agricultura, ritmul mediu anual de creștere a producției agricole fiind alct de 3,4 la sută, mai ridicat cu 0,8 la sută decît în restul județului. Practic, an de an s-au realizat producții sporite la culturile de cartofi și de grîu ale C.A.P. Tirgu Secuiesc.

Industrializarea, creșterea producției agricole au dus o însemnăta sporire a veniturilor oamenilor muncii. O spune cu claritate volumul desfacilor de mîsură, care a sporit în ultimele două decenii de peste 5 ori. O spune faptul că aici s-a înălțat practic, alături de clădirile vechiului oraș, un oraș nou, modern. Numai între 1971—1986 s-au construit 6.000 de apartamente, dintre care circa 1.000 în cursul ultimilor doi-trei ani.

Desigur, istoria nouă a vechiului tîrg va continua să se scrie și în anii ce vin. Iar din acest punct de vedere, angajamentele oamenilor muncii din Tirgu Secuiesc, reînnoite în aceste zile, constituie o garanție sigură pentru îndeplinirea obiectivelor actualului cincinal, pentru ridicarea pe noi trepte de dezvoltare a străvechiului oraș. (Radu Bogdan).

„Criticile ne-au fost de un real folos”

Un al doilea răspuns, la același articol, l-am primit de la întreprinderea județeană pentru recuperarea și valorificarea materialelor refozabile — Caras Severin. Din răspunsul respectiv reținem că unitatea, fiind „dynamizată de criticele făcute în articolele amintite”, a reușit ca în ultimele trei luni să depășească cu mult realizările obținute în primele 6 luni ale anului. Ca dovadă, întreprinderea ne-a trimis și un grafic din care reies realizările respective pe oraș.

La realizările la captivul fier vechi — se precizează în răspunsul întreprinderii — înainte și după apariția articolului:

localitatea	în primele 6 luni	pe 9 luni
Caransebes	57 tone	129,5 tone
Oravița	40 tone	146 tone
Bocsa	16 tone	30,6 tone
Resita	20,6 tone	36,8 tone

și ele acțiuni directe de colectare care s-au soldat cu importante rezultate. Numai centrul de colectare din Resita a preluat de la unitățile consiliilor populare și din alte unități economice peste 9.000 tone de metal.”

Din cele relatate se vede cu ușurință că atunci cînd se depune mai mult efort, mai multă stăruință, cînd consiliile populare mobilizează în mai mare măsură organizațiile de masă și obștești în această importantă acțiune economică rezultatele nu întîrzie să apară.

Gh. GRAURE

PETRIȚA: Bază de tratament pentru mineri

În apropierea spitalului orașeneș din Petrița, prin grija organelor sanitare și a Combinatului minier Valea Jiului, a fost dat în folosință o bază nouă de tratament prin fizioterapie. După cum ne precizează dr. Olga Teacă, medic specialist în balneofizioterapie, minierii din această parte a Văii Jiului vor beneficia de un tratament adecvat. În noua bază se pot efectua o gamă largă de tratamente prin fizioterapie și alte proceduri, contribuind la tratarea unor afecțiuni, la menținerea sănătății. (Sabin Cerbu).



Scinteia PE URMELE Scintei

Ca urmare a publicării articolului „Mai multă siguranță, mai bună organizare în colectarea materialelor refozabile”, „Scinteia” nr. 14023, a redacție au sosit o serie de răspunsuri. Centrala pentru recuperare și valorificare materialelor refozabile (C.P.R.V.M.R.) ne informează că: „A fost verificat la I.J.R.V.M.R.-Vrancea modul de organizare a colectării materialelor vechi — hîrtie, fier, cobalt și sticlă — adunate din gospodăriile populației și s-a constatat că din planul de 1.990 tone s-au colectat abia 295,2 tone. Analizîndu-se acest aspect cu colectivitatea de conducere al întreprinderii s-au găsit cauzele care au determinat rămînerea în urmă și s-au stabilit măsuri de recuperare a restanțelor. Dintre măsuri stabilite reținem: pentru viitor se va face o largă popularizare a Legii nr. 1 din 1985 atît în mediul urban, cît și în comunitate județului, pentru ca cetățenii să cunoască exact avantajele participării la colectarea materialelor refozabile. În acest scop, centrala a solicitat și sprijinul consiliilor populare județean, municipale, orașenești și comunale. De asemenea, în cadrul convenției-mandat, încheiată cu UJECOP-Vrancea, s-au stabilit grafice de preluări periodice a cantităților de materiale refozabile din toate comunele județului. Acțiunea se va realiza cu mijloacele de trans-

Unități turistice în județul Caras-Severin

Celor ce doresc să-și petreacă o parte din concediu si, totodată, să cunoască pitoreștile meleauri ale județului Caras-Severin le stau la dispoziție cîteva frumoase unități turistice, gazde ospitaliere în orice anotimp. Printre acestea se numără Hanul TIBISCUM, situat la intrarea în orașul Caransebes, pe malul Timisului. O unitate apreciată este Hanul BOCSA IZVOR, amplasat pe malul rîului Birzava, în zona turistică a

orașului Bocsa, pe șoseaua ce țeară Resita de Timisoara. La rîndul său, Hanul CARAS din Oravița pune la dispoziția turiștilor locuri de cazare și restaurant, iar la o altitudine de 1.000 m, pe Muntele Semic, Hanul GARINA oferă în orice sezon locuri de cazare, masa putîndu-se servi la restaurantul unității.

În fotografie: Hanul TIBISCUM.

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

SARCINILE ECONOMICE — ÎNDEPLINITE EXEMPLAR!

Argumentele competitivității la export

CALITATEA PRODUSELOR ȘI PROMPTITUDINEA EXECUȚIEI

La cea de-a XIII-a ediție a Tîrgului internațional București — re prezintă inginerul Mihai Matcovici, director adjunct cu probleme de export-import al întreprinderii de utilaj grea „Progresul” Brăila — am fost prezentați cu două utilaje reprezentative: un excavator S 1203 și o draglină hidraulică D.H.M.-1800, utilaje terestre de mare randament, „consecrate” pe piața externă. Marca noastră, „PROMEX”, care a devenit un redutabil mesager al tehnicii românești, a fost prețiată de firme cu vechi tradiții. Argumentul „fortitativ” competitivității este calitatea și complexitatea produselor. Nu întâmplător, în timpul vizitelor s-au semnat contracte, pe relația cîștigării socialiste, în valoare de milioane de lei cu parteneri din R. P. Polonă și R. S. Cehoslovacă. De asemenea, pe relația deviză convertibilă s-au semnat contracte cu Nigeria și cu alte țări interesate de achiziționarea produselor noastre.

La întreprinderea de utilaj greu „Progresul” — Brăila

schimb. În fine, subansamble și montaj de excavatoare se efectuează la secția 500. În atelierele specializate, coordonate de maistrul Ion Popescu, Paraschiv Cirga, Costică Surdeanu, M. Enuță, Ion Sava și Ion Dăneasa, se muncea în ritm intens. Subinginer Elena Frincu, de la secția montaj-500, secretar adjunct cu probleme economice al comitetului de partid de la Fabrica de excavatoare, făcea ultimele precizări în legătură cu finalizarea unui nou lot de produse.

În cele șapte ateliere specializate pentru export ale Fabricii de hidraulică grea, aceeași puteretică mobilizare de forțe. „Sintem pregătiți”, ne spune subinginerul Nicolae Popa, șeful secției FNG 400, să ne realizăm planul anual la export la data de 30 noiembrie, urmînd ca în decembrie să lucrăm și în decembrie în devans primele produse contractate pentru trimestrul I 1988. În cunoștința lucrului pe cîștigă dintre coordonatorii atelierelor specializate în producția pentru export: maistrul Cornel Cioșcă, Petre Burlacu, Paul Blanu, Ion Beian, Gheorghe Plesănu, subinginerul Ion Petrică și ing. Adrian Tibulea. Ce se produce aici, în secțiile FNG 400, 500 și 800? Piese de schimb, subansamble, distribuții de forță, în total circa 900 tipodimensiuni de aparatură complexă.

La Fabrica de utilaj industrial, inginerul Nicolae Petro, șeful secției de montaj, ne prezintă că cele 582 tone de utilaj metalurgic livrate suplimentar de la începutul anului și pînă în prezent s-au realizat înainte de termen datorită eforturilor strîmte între secțiile fabricii: canțangerie-uzină-montaj. La această acțiune o contribuție deosebită au avut brigăzile specializate conduse de Sandu Zorbagiu, Neagu Nicolae, Constantin Bucur, Eugen Savin, Ion Ciresău, Dumitru Bolom, Gheorghe Său, Vasile Crăciun, Dumitru Stoicescu, Gheorghe Băjenaru, Cornel Vișcoț. Și încă un amănunt: asistența tehnică pentru utilajele livrate în cadrul contractelor încheiate cu partenerii externi este asigurată de specialiștii din cadrul Fabricii de utilaj industrial.

În activitatea de export, la I.U.G. „Progresul” Brăila specializarea a fost extinsă și în sectorul proiectării constructive și tehnologice. Ca urmare a organizării unor echipe speciale de protecție pentru producția de export, ciclul de pregătire a fabricației la o serie de utilaje s-a redus considerabil. La aceasta a contribuit și colaborarea strînsă cu specialiștii de la Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru utilaje de construcții, care realizează o serie de proiecte și documentații de execuție pentru utilajele din fabricația întreprinderii și deci și pentru export.

Analizele organizate frecvent, chiar pe fluxurile de fabricație, au oferit și oferă posibilitatea stabilirii celor mai eficiente măsuri tehnico-organizatorice pentru ca produsele cu marca „PROMEX”, fabricate la întreprinderea brăileană, să devină tot mai competitive pe piața externă, iar sarcinile de plan să fie îndeplinite exemplar, la un nivel calitativ superior. De altfel, încă din acest an se lucrează din plin la execuția primelor produse contractate pentru anul 1988, ceea ce constituie încă o garanție că și în continuare colectivul întreprinderii își va îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce îi revin.

Canclianu PRICEPUTU
corespondentul „Științei”

ENERGIA

problemă de maximă
însemnată
preocupare de maximă
RĂSPUNDERE

Modernizarea tehnologiilor de lucru — o resursă inepuizabilă de economisire

Imperativul gospodăririi judicioase a energiei electrice și gazelor naturale este înțeles exact de toți oamenii muncii de la întreprinderea de utilaje și piese de schimb, unul din marii consumatori industriali din municipiul Suceava. Aceasta și ca urmare a acțiunilor inițiate de organizațiile de partid pentru dezvoltarea, cunoașterea și însușirea de către fiecare lucrător a prevederilor recentului Decret al Consiliului de Stat. Trebuie precizat însă că, în unitate, gospodăria cu cîștigată a energiei electrice și gazului metan în vederea reducerii consumurilor

IN INDUSTRIE, MARI CONSUMATORI,

MARI POSIBILITĂȚI DE ECONOMISIRE

Creste spiritul gospodăresc, scad consumurile energetice

nergie și combustibil să fie executate în devans, adică în perioada noiembrie 1987 — februarie 1988. Se estimează că pe această cale, în intervalul de timp amintit, se vor economisi 70.000 kWh energie electrică.

Totodată, programele de fabricație sint astfel înlocuite încît să se execute cu prioritate reperele ce necesită consumuri energetice reduse, cum ar fi piesele turnate în forme crude sau în forme cu amestecuri autoîncalzitoare. Tot la secția turnătorie este pusă în funcțiune și o a doua mașină de brichetă span și desuri din tablă, reducîndu-se nu-

În acest an, la Combinatul pentru prelucrarea lemnului Oradea, prevederile de plan la producția fizică și marfa, la care se adaugă însemnată creșterea la export, au fost realizate luna de lună, ritmic, integral, cu consumuri energetice et mai reduse. O realitate pe care re-o dovedim prezentăm citim: în 1981 consumul de energie electrică era de 23,6 MWh la un milion lei produse de mobilă, în anul trecut s-au înregistrat doar 22,9 MWh. Totodată, consumul specific de combustibil convențional s-a redus de la 23,7 la 21,9 tone. Bilantul perioadei care a

neria comitet energetice, economisindu-se anual 22 MWh. Elaborarea a 61 bilanțuri energetice a dus la conducția ca prin modernizarea, perfecționarea și optimizarea tehnologiilor se poate reduce substanțial nivelul consumurilor energetice specifice, înlesnind ca încă din stadiul programării producției să se aleagă soluțiile cele mai economice. Demn de semnalat este conducerea automată a procesului de uscare a cherestelilor. Rezultatul? Diminuarea consumului cu 123 MWh pe an. Cu un aport energetic însemnat se înscriu o seamă de tehnologii moderne: pulverizarea fără aer a lacurilor și soliloșilor de colorare, utilizarea imbinării furnizorilor fuzibile la imbinarea furnizorilor de furnir, prelucrarea reperelor cu utilaje multifuncționale.

La I.U.P.S. — Suceava

elaborarea șarjelor lucrîndu-se și duminica, în trei schimburi, ceea ce face posibilă întreruperea funcționării din zilele săptămânii pe perioada virului de sara. Atît pentru micșorarea consumului, et și pentru aplatizarea curbei de sara și-a redus și durata de funcționare a cupatoarelor electrice și a inducției folosindu-se, cu precădere, cublourile la elaborarea fontei. În același scop, depăcarea căilor de bale și fluxurile de reducere și mai accentuată a consumurilor de energie electrică și gaz metan, întocmindu-se un riguros și complex program de măsură. La turnătorie, de pildă, șarjarea fierului vechi pentru cuptoare se face acum numai la lumină zile, evitîndu-se iluminarea artificială a spațiului de lucru. De altfel, consumul instalațiilor pentru iluminat a fost redus cu peste 32 la sută.

Eforturile principale sint îndreptate în direcția micșorării consumurilor tehnologice, în fiecare atelier și secție de fabricație. În acest scop, asigurarea reparării aplicative pentru trimestrele II și III din 1988 la unele instalații și utilaje tehnologice mari consumatoare de e-

La C.P.L. — Oradea

ceea ce echivalază cu necesarul combinatului pe trei zile. Cum s-au obținut aceste rezultate? Constituie o limită a efortului de economisire energetică? Ce resurse de reducere în continuare a consumurilor mai există? Iată enunțate doar câteva dintre întrebările la care am dat răspuns în timpul investigației efectuate în unitatea orădeană.

De la sine înțelese, soluțiile concrete pentru îmbunătățirea utilizării energiei au fost căutate la fiecare loc de muncă. „Aș putea spune că a devenit o regulă să radiografăm în fiecare post de lucru cît producem și cu ce consumuri” — preciza inginerul Viadimir Oros, directorul combinatului. Pe baza programelor de fabricație din fiecare lună, aprobate de consiliul oamenilor muncii, comisia energetică întocmește planuri de măsură adecvate pentru asigurarea condițiilor necesare realizării sarcinilor de producție, cu respectarea strictă a consumurilor specifice energetice. De reținut că măsurile avute în vedere vizează toate domeniile, începînd de la simple acțiuni gospodărești, continuînd cu probleme tehnico-organizatorice și ajungînd pînă la schimbări de tehnologii. Demn de menționat, problema energetică nu au fost considerate a fi aici numai în sarcina compartimentului de specialitate, ci a întregului colectiv. Astfel se și explică existența numeroaselor inițiative și soluții aplicate în secțiile de fabricație. Spicium din fisa lor. Înlocuirea sistemelor de exhaustare centralizată cu agregate de filtrare locală, economisind anual 180 MWh. Am căutat să vedem dacă a fost îndeplinită la termen dotarea cu limitatoare de mers în gol a mașinilor de șlefuit cu bandă orizontală și s-a realizat. Efectul? Economisim estimate la 125 MWh pe an. Am însoțit, de asemenea, cîtiva membri din comisiile energetice organizate pe secții și schimburi, în câteva acțiuni de control și am urmărit la fața locului în ce măsură sînt aplicate și observațiile anterioare ale acestora au fost analizate și realizate de către factorii de răspundere. Și măsurile necesare au fost întreprinse. Un exemplu: protecția motoarelor împotriva funcționării în două faze prin utilizarea rețelelor electronice tip „Protector Cel”. Care aveam datoria să realizeze această operațiune au dus la un bun sfârșit propu-

reloz, extinderea utilizării înlocuitorilor de furnir, prelucrarea reperelor cu utilaje multifuncționale.

În același timp se remarcă faptul că la fiecare secție și atelier se cunoșc costurile de energie locale, pe schimburile de lucru, iar prin sistemele de controlizare se înregistrează cu precizie consumurile. Acesta, necesare exact a întări spiritul gospodăresc, știind că orice depășire sau risipă afectează în mod gros colectivele care au cauzat această situație necorespunzătoare. De altfel, în fiecare dimineață se prezintă conducerii combinatului curba de consum de energie electrică, înregistrată pe fiecare schimb, în funcție de evoluția ei, se stabilesc acțiunile necesare. De la maistrul Avram Bugnar, secretarul comitetului de partid, am reținut că, practic, în toate adunările generale ale organizațiilor de bază debateră unor probleme legate de economisirea energiei și combustibililor completează de fiecare dată ordinea de zi. Debateri care s-au soldat cu numeroase propuneri. Două dintre ele se află acum pe agenda priorităților comisiei energetice: reorganizarea schimburilor în unele secții, în scopul funcționării unor utilaje mari consumatoare, cum sînt agregatele de prelucrat panouri CPC-25 și a instalațiilor de exhaustare aferente, în afara virului de sara. Un alt loc îngust: limitarea utilizării compresoarelor cu putere mărită și înlocuirea acestora cu compresoare acționate cu electromotor de putere mai mică, pentru lucrurile de muncă individuale, urmîndu-se riguros programarea funcționării lor în schimburi III, Reacțiunizată, comisia energetică din combinat și-a stabilit un însemnat număr de măsuri care să asigure gospodăria et mai judicioasă a energiei electrice și gazelor naturale. Pentru că, trebuie spus, sint încă resurse nevalorificate: extinderea exhaustării locale, mai buna sectorizare a iluminatului, valorificarea resurselor refolosibile.

Sint fapte ce demonstrează că atunci cînd întregul colectiv acționează cu spirit gospodăresc și inițiativ, pot fi puse în valoare însemnate resurse.

Ioan LAZA
corespondentul „Științei”



La întreprinderea de utilaj greu „Progresul” din Brăila

Foto: E. Dichiseanu

NOILE SISTEME DE IRIGAȚII — LA TERMEN ÎN FUNCȚIUNE!

ANCHETA „ȘCIINȚEI”
pe șantier
din județul Buzău

Organizare bună, ritm de lucru în creștere, dar și probleme ce trebuie grabnic soluționate

Între măsurile stabilite de conducerea partidului pentru sporirea potențialului producției și asigurarea creșterii producției agricole, extinderea suprafețelor irigate și executarea efortelor lucrări din Programul național de îmbunătățiri funciare ocupă un loc prioritar. În repetate rânduri, analizînd mersul acestor lucrări, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat necesitatea asigurării tuturor condițiilor și a forțelor necesare pentru amenajarea și punerea în funcțiune a noilor capacități de irigații la timp, în conformitate cu programele stabilite.

Un asemenea obiectiv, de mare însemnată economică, se află în curs de realizare în județul Buzău.

Lucrarea, denumită „Amenajarea hidroameliorativă complexă a Cîmpului Buzăului”, va asigura în final irigația a 54.000 hectare, din care 28.000 hectare în județul Buzău și diferența în județul Prahova. Sursa de alimentare cu apă o constituie marea acumulare hidroenergetică de la Sîrbi. Chiar și acum, trebuie arătat că prin soluțiile tehnice și constructive adoptate această lucrare este unică în țară. Caracteristica ei principală este că pe toată rețeaua de canale de aducțiune apar circuli gravitaționali, în unele cazuri pînă la nivel de brazdă. Prin aceasta se înalță consumul de energie și combustibil necesare pentru pompare și repomparea apei.

În sisteme mari, 30.400 hectare, din care 28.100 hectare în Cîmpia Buzăului și restul în bazinul hidrografic Cîmpului. Cum sublinia în început, în prima parte a anului ritmul de amenajare s-a situat cu mult sub cel prevăzut. În urma analizei întreprinse de comitetul județean de partid — ne relatează tovarășul Romiclea Cîndruș, director adjunct al I.E.E.L.I.F. Buzău — a fost stabilit un program complex de măsuri pentru dublarea ritmului de execuție pe șantier, astfel încît să putem recupera restanțele și realiza integral lucrările planificate pe acest an. În acest scop, au fost organizate încă 12 forțuri de lucru. În prezent, practic toți subunitățile din cadrul întreprinderii noastre le-au fost repartizate cîte unul sau două ploteuri, inclusiv stațiile de pompare, pe care au obligația să le amenajeze și să le execute pînă la 31 decembrie. Totodată, forțele mecanice au fost suplimentate cu 6 dragline și excavatoare, 4 buldozere și 4 șanțtoare de șanțuri, pentru a mări capacitatea

de excavare. În mod deosebit ne-am preocupat de mărirea timpului efectiv de execuție a lucrărilor. Pentru aceasta, pe toate șantierele activitatea se desfășoară în două schimburi, iar la 4 puncte de lucru unde avem condiții, munca a fost organizată în două schimburi. Tot în ideea creșterii timpului efectiv de lucru, sint de menționat măsurile privind asigurarea cazării majorității oamenilor în cadrul șantierelor Ulmeni și Dealul Viei și asigurarea a 3 mese calde pe zi, ceea ce a redus naveta de muncitori la strictul necesar. Este de subliniat că prin toate aceste măsuri, ritmul de execuție realizat ne permite ca, față de sarcina stabilită inițial pe acest an, să amenajăm în plus încă 5.700 hectare.

Pe șantierele din Ulmeni am ajuns noaptea tîrziu, tocmai pentru a vedea la fața locului cum este organizat și cum funcționează schimbul doi. Toate utilajele programate — 4 dragline, un excavator și 25 de autocamioane — erau la datorie. Proiectoare puternice, alimentate de un generator mobil, iluminau ca ziua frontul de lucru. Într-o ordine perfectă, camioanele erau încărcate cu pămîntul excavat și se deplasau în colanșuri spre punctele de depozitare. „Problema noastră cea mai grea — ne spune tovarășul Emilian Vasilescu, șeful brigăzii complexe nr. 2 Ulmeni — era lipsa capacității de transport, care ajunsesse să fie o frînă serioasă în realizarea unui ritm de execuție ridicat. Datorită intervenției comitetului județean de partid, în prezent nu ne mai confruntăm cu asemenea greutăți”. Afirmăm că, inițiativa comitetului județean de partid, a fost luate mă-

deschise de mai mult timp, în realizarea lor amînuindu-se restanțele însemnate. Cauza principală constă în faptul că organele de resort din cadrul Ministerului Agriculturii nu au asigurat baza tehnico-materială și mai ales cantitățile de combustibil necesare, corespunzător cu volumul de lucrări stabilit și se realizează, ceea ce a determinat repianificarea unor obiective dintr-un an în altul. Această stare de lucruri necorespunzătoare s-a perpetuat și la începutul acestui an. Din a doua jumătate a anului însă, datorită intervenției energice a comitetului județean de partid și a măsurilor întreprinse de organele agricole județene de specialitate activitatea a intrat pe un făgăduitor normal. — În condițiile județului nostru — ne spune tovarășul Constantin Nitu, secretar al comitetului județean de partid — județul este în zona de curbură a Capatilor, cu un regim de precipitații redus, extinderea irigațiilor pe suprafețe cît mai mari

constituie o problemă vitală. În ultimii 4-5 ani, și cu deosebire în anul acesta, perioadă în care s-a resimțit acut lipsa precipitațiilor, această necesitate s-a impus cu și mai multă acuitate. Tocmai de aceea, obiectivul nostru prioritar îl reprezintă înființarea integrală și la termen a sarcinilor ce ne revin în acest domeniu din Programul național de îmbunătățiri funciare. În ce ne privește, au fost luate toate măsurile ce se impuneau pentru a garanta realizarea sarcinilor pe acest an pînă la sfîrșitul lunii decembrie. Finalizarea amenajărilor și certitudinea punerii lor în funcțiune pentru campania de irigații din anul viitor depind însă hotărîtor și de sprijinul operativ pe care trebuie să ni-l acorde în soluționarea unor probleme organele centrale de resort, care concurează la realizarea programului național de irigații.

Despre ce este vorba vom nota la timpul cuvenit. Să arătăm mai întîi că în acest an, în județul Buzău, trebuie să fie amenajate pentru iri-

gare pe șantierele de irigații capacitatea de transport să fie suplimentată zilnic cu 35-40 de mijloace auto de la alte unități de specialitate din județ. Această măsură organizată s-a lucrat în schimbul unu, de zi, iar cele aparținînd I.E.E.L.I.F. — în schimbul de noapte.

După cum mi s-a spus însă de șantier, au apărut un neaz de altă natură. Nu în puține zile se pierd mîcete ore prețioase de lucru, deoarece nu se asigură în mod ritmic combustibilul. Discuțăm cu tovarășul Gheorghe Casian, directorul Antreprizei de construcții Cîmpia Buzăului. „Sintem agrenați cu toate forțele — ne spune acesta — ca să realizăm și să depășim sarcinile pe acest an. Ne-am propus termene pe care s-au asigurat în condiții multumitoare baza materială. Totul depinde acum de asigurarea combustibilului, care trebuie livrat în mod ritmic și în cantități corelate strict cu graficul de execuție și capacitatea de lucru de care dispunem. Or, se constată o fluctuație serioasă în aprovizionarea cu combustibil. În prima parte a lunii primim cantități mici, sau nu primim nimic, ca în ultima decadă să ni se asigure foarte mult, dar cînd din cauza timpului limitat sint greu de recuperat nerealizările din prima parte a lunii”. Reținem această problemă și supunem atenției precizarea făcută de mai mulți interlocuitori, anume că, în cadrul cotei de combustibil repartizate pe schimburi, județul pentru executarea lucrărilor agricole, se impune nominalizarea precisă a cantităților des-

linate exclusiv pentru realizarea amenajărilor de irigații.

Investigațiile întreprinse pe șantierele de irigații, cît și discuțiile avute cu activiștii al comitetului județean de partid au reliefat că în etapa imediat următoare trebuie soluționate operativ o serie de probleme legate de aprovizionarea cu diferite materiale, de care depinde finalizarea lucrărilor. Acționînd în acest spirit, comitetul județean de partid a luat măsura ca unele unități industriale din județ să asigure, în cadrul repartițiilor alocate, o serie de materiale de strictă necesitate pe șantierele de irigații. Astfel, întreprinderea de materiale de construcții, întreprinderea de prelucrare a maselor plastice și întreprinderea de utilaj grea, producătorul tuburilor Premo, din PVC sau metal, de diferite dimensiuni, pentru lucrările de irigații. „Pentru noi, aceasta este o acțiune de importanță majoră — sublinia tovarășul Gheorghe Alexandrescu, directorul I.E.E.L.I.F. Buzău — de natură să grăbească ritmul de execuție al lucrărilor, dar care nu rezolvă în totalitate aprovizionarea cu diferite materiale. Bunoară, lipsa tubulaturii din arbozomet de di-

mensiuni mici, furnizor — Combinatul de lăni și arbozomet din Fieni, face imposibilă montarea conductelor subterane, desi avem asigurate tuburile de dimensiuni mari. Totodată, punerea la punct a stațiilor de pompare, fără de care nu pot fi efectuate probele tehnologice de funcționare a sistemului, necesită livrarea de îndată de către întreprinderea de produse electrotehnice din Bistrița-Năsăud, a cîi puțin 20 tone de cabluri pentru alimentarea cu energie a stațiilor. La fel de important pentru darea în exploatare a amenajărilor în bune condiții este ca întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din Iasi și întreprinderea de materiale de construcții din Turda să ne livreze în totalitate cantitățile prevăzute de folie, necesară pentru impermeabilizarea canalelor de irigații. Acestea sint doar cîteva din problemele care trebuie să se afile în atenția factorilor de resort din Ministerul Agriculturii, de a căror soluționare depind urgentarea ritmului de execuție a lucrărilor și darea în exploatare a terenurilor stabilite a nollor amenajări de irigații din județul Buzău.

Aurel PAPADIUC



Ritmul de lucru a crescut mult pe șantierele de irigații din județul Buzău. În imagine: aspect de la impermeabilizarea canalului magistral — C — Vest, din sistemul Cîmpia Buzăului

S-A INCHEIAT VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A PRESEDINTELUI R. P. D. ETIOPIA, MENGISTU HAILE MARIAM

La Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru mașini și utilaje agricole

Tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, împreună cu oficialitățile care îl însoțesc, au făcut, joi dimineață, o vizită la Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru mașini și utilaje agricole Băneasa.

Ospetele a fost însoțit de tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Seful statului etiopian i-a fost înfățișat de către Pavel Babiciu, directorul institutului, model de cercetare a activității din domeniul cercetării și producției de tractoare

și mașinile agricole din țara noastră. În cadrul unei cuprinzătoare expoziții au fost prezentate o gamă variată de tractoare și mașini agricole, caracteristicile lor tehnice, performanțele acestora. De asemenea, au fost reliefate precizările pentru fabricarea unor mașini și instalații necesare mecanizării și modernizării zootehniei.

La încheierea vizitei, semnând în cartea de onoare, tovarășul Mengistu Haile Mariam a aprobat rezultatele obținute de specialiștii români în domeniul mecanizării agriculturii și le-a urat succese tot mai mari în activitatea viitoare.

(Agerpres)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Părăsind spațiul aerian al țării dumneavoastră doreș să vă exprim dumneavoaștră, prin dumneavoaștră, Partidului Comunist Român, Guvernului și poporului Republicii Socialiste România vii mulțumiri și adincă recunoștință pentru primirea frățească și caldă ospitalitate acordate mie și membrilor delegației mele în timpul sederii în România.

Doreș să vă mulțumesc deosebit pentru a vă reînnoi asigurarea că vizita noastră a fost deosebit de plăcută și memorabilă.

Vizita ne-a oferit prilejul să cunoaștem mai bine dezvoltarea socială și economică a României și eforturile mari și herculești să vă asigurăm că vizita noastră a fost deosebit de plăcută și memorabilă.

În partea Partidului Muncitoresc din Etiopia, a Guvernului și poporului Republicii Populare Democratice Etiopia, doreș încă o dată să vă exprim sincere mulțumiri pentru ospitalitatea caldă, înfrățească rezervată în timpul vizitei efectuate în România.

Cu cele mai bune urări și salutări tovarășești.

MENGISTU HAILE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, Președintele Republicii Populare Democratice Etiopia

UNIRI COMUNICAT COMUN

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, a efectuat o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România, în perioada 16-19 noiembrie 1987.

Tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, tovarășul Mengistu Haile Mariam, au purtat convorbiri oficiale care s-au încheiat în cursul vizitei care s-au bucurat de o primărie caldă, expresie a legăturilor frățesti de solidaritate și prietenie statornicite între poporul român și poporul etiopian.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, tovarășul Mengistu Haile Mariam, au purtat convorbiri oficiale care s-au încheiat în atmosferă de prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

În cadrul convorbirilor, conducătorii celor două țări și state s-au informat reciproc asupra preocupărilor actuale în dezvoltarea activităților lor și au procedat la o analiză aprofundată a căilor și mijloacelor de dezvoltare în continuare a relațiilor bilaterale între cele două țări, precum și la un amplu schimb de opinii asupra principalelor probleme ale situației internaționale actuale.

La convorbiri au participat tovarășii Ion Dinea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., și prim-viceprim-ministru al guvernului; Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Mihail Curteanu, membru al C.C. al P.C.R.; Barbu Petrescu, membru al C.C. al P.C.R., ministru secretar de stat la Comitetul de Stat al Planificării și Controlului; și ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale; general-locotenent Victor Stănculescu, prim-adjunct al ministrului de externe; Nicolae Mihalache, consilier al prezidentului Republicii Socialiste România, Constantin Oancea, adjunct al ministrului Afacerilor Externe; Barbu Poșescu, ambasadorul României în R.P.D. Etiopia, Dimitrie Stănescu, director în Ministerul Afacerilor Externe.

În partea etiopiană: tovarășii Yussuf Ahmed, membru al C.C. al P.M.E., vicepreședinte al Consiliului de Stat; Asfahie Yigleu, secretar al C.C. al P.M.E., Mengistu Gemesu, membru al C.C. al P.M.E., șeful Căminului de Stat, și ministrul de externe; general-maior Abebe Wolde Mariam, membru al C.C. al P.M.E., adjunct al ministrului pentru probleme de logistică și Poșta și Ministerul Apărării Naționale; comandor Haile Wolde Mariam, membru al C.C. al P.M.E., șeful planificării și programării la Ministerul Apărării Naționale; Girma Beshah, membru supleant al C.C. al P.M.E., Akilu Afetwork, ministru, secretar al Comitetului Național pentru Relații Economice Externe; Alemayehu Agonafer, consilier adjunct al Comisiei pentru industria de apărare; Assefa Wolde, directorul Direcției Europa; și ministrul Afacerilor Externe; Makonnen Woldemariam, ambasadorul R.P.D. Etiopia în Republica Socialistă România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat activitatea desfășurată pentru realizarea prevederilor Programului partidului de a face o societăți socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., precum și activitățile întreprinse pentru dezvoltarea intensă a economiei naționale, pentru perfecționarea permanentă a democrației socialiste, a integrității activității politice, economice și sociale.

Tovarășul Mengistu Haile Mariam a prezentat înfăptuirile revoluției etiopiene și activitatea pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului Partidului Muncitoresc din Etiopia, etapele procesului de constituire a Republicii Populare Democratice Etiopia, precum și pregătirile pentru transpunerea în viață a hotărârilor primului sesiuni, istorice, a Adunării Naționale.

Analizând stadiul de dezvoltare a raporturilor dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Etiopia, prezedintele Nicolae Ceaușescu și prezedintele Mengistu Haile Mariam și-au exprimat satisfacția pentru evoluția pozitivă a dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și au hotărât să fie înfățișate raportul și în toate

domeniile de interes comun, ceea ce corespunde intereselor popoarelor române și etiopiene, cauzei generale a păcii, a înțelegerii și colaborării în lume. A fost evidențiat rolul determinant al întregului și convorbirilor la nivel înalt care au adus o contribuție esențială și au deschis largi perspective dezvoltării colaborării bilaterale și concilierii celor două țări și state pe plan internațional.

Conducătorii celor două țări și state au reafirmat hotărârea de a continua să dezvolte și să adâncască relațiile reciproce dintre cele două țări și s-au pronunțat, totodată, pentru respectarea strictă, de către toate statele, în relațiile dintre ele, a principiilor independente și suveranității naționale, egalității în drepturi, independenței teritoriale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecuceririi la forță și a amenințării cu forța, dreptului fiecărui naționali de a se dezvolta liber și independent, potrivit aspirațiilor propriului popor.

Subliniind importanța deosebită a relațiilor economice pentru dezvoltarea de ansamblu a raporturilor dintre cele două țări și țări, s-a constatat interes de ambele părți. S-a reliefat, totodată, voința celor două țări de a extinde și diversifica schimbul reciproc de mărfuri, pe baza unor principii economice și tehnice să se confere acestor schimburi stabilitate și perspectivă.

Președinții celor două țări au hotărât ca sesiunea Comisiei mixte de cooperare economică și tehnică să fie convocată în cel mai scurt timp posibil, reliefând necesitatea creșterii rolului acestui organism în dezvoltarea schimburilor comerciale și a cooperării economice bilaterale.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și secretarul general al C.C. al Partidului Muncitoresc din Etiopia și-au exprimat satisfacția față de cooperarea fructuoasă și raporturile de solidaritate militantă statornicite între cele două țări și au evidențiat rolul activ al acestora în dezvoltarea legăturilor de prietenie și concurență româno-etiopiene.

S-a relevat, în același timp, însemnătatea amplificării contactelor dintre guverne, alte organisme guvernamentale și organizațiile de masă din cele două țări.

II.

Examinând situația politică și economică internațională, prezedintele Nicolae Ceaușescu și prezedintele Mengistu Haile Mariam au constatat cu satisfacție identitatea punctelor de vedere asupra principalelor probleme cu care se confruntă omenirea.

Conducătorii celor două țări și state au exprimat profunda lor preocupare față de menținerea unei situații grave și complexe în lume, ca urmare a înfrățirii situației economice și politice, în special nucleare, a persistenței și chiar amplificării unor conflicte în diferite zone ale planetei noastre, a înfrățirii situației economice și politice în întreaga lume, în condițiile în care se desfășoară în curs de dezvoltare, a continuării politicii de forță și de amenințare cu forța, de amestec în treburile interne și de încălcare a independenței și libertății unor state.

Președinții României și Etiopiei au apreciat că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursului înfrățirilor, trecerii hotărârii la dezarmare și în primul rând la dezarmarea nucleară, asigurarea dreptului vital al fiecărui naționali, al întregii omeniri la existență, la libertate și independență. S-a reliefat că nu există astăzi problemă mai importantă decât unirea tuturor forțelor iubitoare de pace și progresiste în lupta pentru dezarmare și pace.

Președintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia s-au pronunțat ferm pentru soluționarea justă a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru instaurarea unei păci globale, trainice și juste în această regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, a rezolvării problemei poporului palestinian, prin reconstrucția dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, independent — și asigurării integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă. În vederea realizării acestor o-

perativ-tactice din Europa și Asia, ca un prim pas pe calea eliminării complete a armelor nucleare din întreaga lume. S-a exprimat, totodată, speranța că acest acord istoric va fi însoțit de eforturile de reducere a armelor nucleare pe calea eliminării lor totale din Europa și din întreaga lume.

Președintele României și prezedintele Etiopiei s-au pronunțat pentru elaborarea în cadrul O.N.U. și înfăptuirea în practică a unui program complex de dezarmare, în centrul cărui, pornind și de la Declarația de la New Delhi și Apelul de la Harare ale țărilor nealiniate, să stea eliminarea tuturor armelor nucleare, precum și reducerea substanțială a armamentelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare, încetarea experiențelor cu armele nucleare și interzicerea militarizării Cosmosului.

Președintele Mengistu Haile Mariam a dat o înaltă apreciere inițiativei prezidentului Nicolae Ceaușescu privind reducerea în mod unilateral de către România cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare și a subliniat că această măsură reprezintă un exemplu semnificativ în eforturile întreprinse pentru trecerea efectivă la realizarea de pași concreți pe calea dezarmării.

Președintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia și-au exprimat speranța că la Conferința general-europeană de la Viena pentru securitate și cooperare se vor realiza acorduri și înțelegeri care să ducă la îmbunătățirea relațiilor și colaborării între toate țările europene și în vederea realizării unei cooperări și dezarmare în interesul general al cauzei cooperării între toate statele participante.

Analizând situația din Africa, prezedintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia au evidențiat realizările obținute de popoarele africane în lupta pentru libertate și independență națională, pentru dezvoltare economică și socială, pentru largirea cooperării dintre ele și inițierea unității lor de acțiune politică, pe plan african și mondial, precum și rolul important pe care îl joacă Organizația Unității Africane în întărirea concilierii între țările continentului.

Reafirmând solidaritatea popoarelor lor cu lupta popoarelor africane pentru lichidarea totală a colonialismului, pentru consolidarea independenței naționale, pentru dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare, prezedintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia au condamnat cu fermitate actele agresive ale regimului rasist din Africa de Sud împotriva statelor independente vecine, precum și politica rasistă de apartheid și măsurile represive ale autorităților de la Pretoria împotriva populației majoritare din această țară și au cerut să se pună capăt acestei politici anarhice.

Exprimând sprijinul activ al țărilor lor față de lupta dreaptă a poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., unității și reprezentanți legitimi pentru dobândirea independenței naționale, prezedintele Nicolae Ceaușescu și prezedintele Mengistu Haile Mariam s-au pronunțat pentru consolidarea relațiilor pe plan internațional în vederea accesului neîntârziat la independență al Namibiei, pe baza aplicării rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

Analizând situația din Cornul Africii, prezedintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia au reafirmat poziția lor în favoarea creșterii unității și înțelegerii reciproce și bună vecinătate, în conformitate cu rezoluțiile Organizației Unității Africane, pentru reglementarea tuturor problemelor pe cale pasnică, prin negocieri, în interesul păcii și colaborării în această regiune. Au fost salutate eforturile care se depun în acest sens, exprimându-se încrederea că acestea vor fi încununate de succes.

Dind expresie preocupării lor profunde față de persistența și extinderea focarelor de încordare și conflict din lume, România și Etiopia s-au pronunțat cu hotărâre pentru reglementarea tuturor problemelor litigioase dintre state exclusiv prin mijloace pasnice, prin tratative.

Președintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia s-au pronunțat ferm pentru soluționarea justă a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru instaurarea unei păci globale, trainice și juste în această regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, a rezolvării problemei poporului palestinian, prin reconstrucția dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, independent — și asigurării integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă. În vederea realizării acestor o-

biective. România și Etiopia consideră necesară organizarea unei conferințe internaționale, sub auspiciile O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian — precum și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

Exprimându-se îngrijorarea față de evoluția periculoasă a evenimentelor din Golf, s-a cerut retragerea tuturor navelor militare străine și asigurarea navigației libere în această regiune de mare interes, încetarea imediată a ostilităților dintre Iran și Irak, și soluționarea problemelor dintre ele pe cale pasnică, prin tratative în conformitate cu rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

Constatând înrăutățirea situației economice din lume, prezedintele României și prezedintele Etiopiei au apreciat că soluționarea problemelor economice internaționale, lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale constituie cerințe imperativo pentru pacea și securitatea popoarelor. România și Etiopia se pronunță pentru convocarea unei conferințe speciale în cadrul O.N.U., la care să participe, în condiții de egalitate, atât țările în curs de dezvoltare, cât și țările dezvoltate, în vederea soluționării globale a problemelor subdezvoltării, inclusiv a problemelor datoritiilor externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu și prezedintele Mengistu Haile Mariam au apreciat că Adunarea Generală a O.N.U. să adreseze un apel tuturor guvernelor țărilor dezvoltate, băncilor și institutiilor financiare internaționale, să efectueze și adopte măsuri concrete de natură să ducă la reglementarea justă și echitabilă a problemelor economice-financiare, a politicii de credite și dobânzi, la soluționarea problemelor privind lichidarea datoritiilor externe care împovărează tot mai mult țările în curs de dezvoltare.

Președintele României și prezedintele Etiopiei s-au pronunțat pentru instaurarea unei noi ordini economice mondiale, bazată pe deplină egalitate în relațiile dintre state, care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, și în primul rând al celor în curs de dezvoltare, să asigure progrese armonioase și stabilitatea economică mondială.

Președintele Nicolae Ceaușescu și prezedintele Mengistu Haile Mariam consideră că problemele complexe care confruntă omenirea impun participarea activă, egală și înaltă a tuturor statelor, fără deosebire de mărime și orânduire socială, precum și întărirea rolului O.N.U. al altor organisme internaționale în soluționarea acestor probleme.

Președintele Republicii Socialiste România și prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia au apreciat importanța mișcărilor țărilor în curs de dezvoltare, în prezent și în perspectivă, precum și semnificația hotărârilor adoptate la Conferința de la Harare a seilor de stat sau de guvern din țările nealiniate.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, și secretarul general al C.C. al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, au exprimat deplina lor satisfacție pentru înțelegerea la nivel înalt româno-etiopiană, pentru înțelegerea la care s-a ajuns, în urma acestei vizite, prin intermediul valoroșilor contribuții la aprofundarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, în interesul popoarelor române și etiopiene, al cauzei păcii, progresului și cooperării internaționale.

În timpul vizitei, înaltul oșpete etiopian și persoanele care l-au însoțit au vizitat obiective economice și social-culturale din București și județele Arad și Călărași.

Tovarășul Mengistu Haile Mariam, secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, a exprimat calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, precum și poporului român prieten pentru ospitalitatea și primirea deosebită de care s-a bucurat în timpul vizitei.

Secretarul general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, prezedintele Republicii Populare Democratice Etiopia, tovarășul Mengistu Haile Mariam, a adresat secretarului general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu, invitata de a efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Democrată Etiopia. Invitația a fost acceptată cu plăcere, data vizitei urmând a fi convenită pe cale diplomatică.

București, 19 noiembrie 1987

BUZAU : Livrări suplimentare la export

Angajate cu toate forțele în amplă întrecere socialistă ce se desfășoară în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului, lotul mare de produse industriale și tehnice din industria județului Buzău raportează noi și importante succese în îndeplinirea planului la producția fizică și la export. Astfel, în întimpinarea planului de producție fizică și la export, în luna iunie, au fost livrate în cantități importante produse de peste 9 milioane lei și au livrat suplimentar parternețului externi importante cantități de produse. De asemenea, în perioada care a trecut din acest an au fost asimilate și lansate în fabricarea de serie 35 de noi modele lucrute din fontă pentru tractoare și mașini agricole. (Stelian Chipere).

TIRGU MURES : Succese ale chimiștilor

Unitate reprezentativă a industriei chimice românești, Combinatul „Azomures” din Tirgu Mures — al cărui act de naștere a fost semnat la 22 iunie 1966, cînd aici, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost puse în funcțiune primele instalații — se prezintă azi în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului, ce o mare citadela muncitorească. Și — ceea ce este mai important — se realizează deosebite în întrecere și în luptă, pe adesea în condiții periodice a unor reparații și revizii tehnice de înaltă calitate și exploatarea ireproșabilă a complexelor instalații de dotare. Lucrătorii de la „Azomures” au obținut rezultate deosebite în realizarea planului de export. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, ei au livrat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100 milioane lei. Cu rezultate bune și în activitatea de realizare a planului de producție fizică și la export, în perioada care a trecut din acest an, ei au realizat în cantități importante produse externe, în plus față de sarcinile de plan, îngrășăminte chimice cu conținut ridicat de azot, coloranți, potaș, microcalor, melamină și alte produse în valoare de 100

